

## Перечислили случаи, когда для защиты граждан будут запрещать передачу персональных данных за рубеж

С 1 марта 2023 года заработает порядок, по которому Роскомнадзор станет запрещать или ограничивать трансграничную передачу личных сведений. Цель этих действий — защита нравственности, здоровья, прав и интересов граждан.

Запрет последует в таких ситуациях:

- страна, иностранные физлица или организации, которым оператор хочет направлять персональные данные, не защищают эту информацию. Также они не определили условия прекращения ее обработки;
- суд запретил деятельность в РФ зарубежного юрлица. Это решение вступило в силу;
- иностранную организацию включили в список нежелательных в РФ;
- трансграничная передача и дальнейшая обработка персональных данных не отвечают целям их сбора;
- сведения, которые планируют направить, нельзя обрабатывать.

Основания ограничить трансграничную передачу следующие:

- содержание и объем личных сведений не соответствуют цели такой передачи;
- категории физлиц, данные которых хотят направить, не отвечают этой цели.

Решение о запрете или ограничении предоставят оператору так, чтобы можно было подтвердить получение. Например, его могут выслать по адресу из уведомления о намерении передавать сведения за рубеж. Это сделают не позже дня после даты решения.

Есть и другие правила.

Документ: [Постановление Правительства РФ от 16.01.2023 N 24](#)

[Читайте эту новость в КонсультантПлюс](#)